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Vážení a milí čtenáři,

poslední měsíce se nesou ve znamení udá-
lostí, které si před pár lety bylo obtížné 
i jen představit. Celosvětová virová epide-
mie, evropská energetická krize a  válka 
nedaleko našich hranic jako vlna tsuna-
mi společně v  okamžiku smetly řadu jis-
tot, o nichž jsme generace nepochybovali. 
Evropa si sahá na dno a zbývá jen doufat, 
že už to dno opravdu je. Jedno je však jisté, 
každý vyhaslý lidský život na Ukrajině je 
důkazem toho, jak slepí jsme po desetiletí 
dokázali být. Protože s  otevřenýma oči-
ma by přeci nikomu nemohlo uniknout, 
že ruský medvěd leze z jeskyně a rozhlíží 
se po kořisti.
Sklo, keramika i porcelán jsou energeticky 
velice náročné obory, jejichž existenci si 
v současné době nelze představit bez zem-
ního plynu a elektřiny. Ani jednoho dnes 
není v  Evropě dostatek a  rozhodně to ne-
lze změnit ze dne na den. Pro zdravé velké 
fi rmy s  renomovanými bankami za zády 
je tato situace jistě lépe řešitelná nežli pro 
střední a malé podniky obracející dvakrát 
každou korunu. Čím déle nestabilní situa-
ce v Evropě „na třech frontách“ potrvá, tím 
spíše lze očekávat jak změny vlastnických 
struktur či fúze, tak bankroty. 
Český stát se dlouhodobě ve srovnání s Ně-
meckem nebo Francií ke svému sklu, kera-
mice a porcelánu chová macešsky. Je v pod-
statě jedno, kdo sedí ve vládních křeslech, 
koncepce podpory konkurenceschopnosti 
tohoto exportního sortimentu na zahranič-
ních trzích stále chybí. Naštěstí Česká re-
publika disponuje dvěma veličinami, které 
zatím vždy dokázaly tuto nevýhodu ve vzta-
hu k „prodotované“ Evropě zvrátit – unikát-
ní geografi ckou polohou a pracovitými, vy-
nalézavými lidmi. A to jsou také jediné dvě 
jistoty, které máme v  dnešní turbulentní 
době. Naši zem a sami sebe. To je základ, na 
kterém můžeme stavět, až Země bude zase 
modrá a ne rudá, opět najdeme úctu k živo-
tu a snad konečně dokážeme vymyslet svět, 
kde si slova „válka“ a „zbraň“ budou děti mu-
set hledat ve slovníku cizích slov.

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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